



以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

(上接第一版)

习近平强调,疫情防控是一场保卫人民群众生命安全和身体健康的严峻斗争。各级党委和政府要坚决贯彻党中央决策部署,把疫情防控工作抓细抓实。各级党政领导干部要靠前指挥、强化担当,广大党员、干部要冲到一线,守土有责、守土担责、守土尽责,集中精力、心无旁骛把每一项工作、每一个环节都做到位。重大考验面前,更能考察识别干部。对表现突出的,要给予表扬表彰、大胆使用;对作风飘浮、敷衍塞责、推诿扯皮的,要严肃问责。要广泛发动和依靠群众,同心同德、众志成城,坚决打赢疫情防控的人民战争。

离开地坛医院,习近平来到朝阳区疾病预防控制中心调研,听取朝阳区疫情防控工作情况介绍。习近平指出,这场疫情对全国各级疾控中心的应急处置能力是一次大考。这次抗击疫情斗争既展示了良好精神状态和显著制度优势,也暴露出许多不足。要把全国疾控体系建设作为一项根本性建设来抓,加强各级防控人才、

科研力量、立法等建设,推进疾控体系现代化。

在疾控中心会议室,习近平主持召开会议,听取北京市疫情防控工作情况汇报并发表重要讲话。习近平强调,北京作为首都,做好疫情防控工作责任重大,决不能有丝毫松懈。要坚决贯彻党中央关于疫情防控的各项决策部署,落实落细各项防控措施,坚决抓好外防输入、内防扩散这两环节,尽最大可能切断传染源,尽最大可能控制疫情波及范围。当务之急是针对节后返京人流逐步增加、疫情蔓延风险剧增的形势,有针对性地制定应对措施。要坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗,对密切接触人员要尽可能统一集中进行医学观察。要完善社区联防联控体系,发现问题第一时间报告。要运用大数据等手段,加强疫情溯源和监测。要加强防疫物资保障,重点防控部位的人员和物资都要保障到位。国务院联防联控机制要给予支持调配。

习近平指出,要加强医疗救治,继续巩固成果,坚持中西医并重,组织优势医疗力量,在降低感染率和病亡率

上拿出更多有效治疗方案。要实行分级分类诊断救治,实现确诊者应收尽收,对重症、危重症病例要集中救治、全力救治,特别是要密切关注孕产妇、婴幼儿等病例。对可能发生的极端情况要做好充分准备,通过扩充改造医院、增加床位等方式,提高收治能力。要组织高校、科研院所、企业进行科研攻关,加大相关试剂、疫苗、药品的研发力度,争取早日取得突破。

习近平强调,要深入宣传党中央决策部署,营造万众一心阻击疫情的舆论氛围,凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。要广泛普及科学防护知识,引导群众正确理性看待疫情,增强自我防范意识和防护能力。要及时回应社会关切和舆论关注。要加强水电气热等城市“生命线”维护,保障城市正常运行。要坚决打击哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等违法犯罪行为,妥善处理好疫情防控中出现的各类矛盾和问题。

习近平指出,要统筹推进经济社会发展各项工作,在全力以赴抓好疫情防控同时,统筹做好“六稳”工作。要

坚定信心,看到我国经济长期向好的基本面没有变,疫情的冲击只是短期的,不要被问题和困难吓倒。要加强经济运行调度,尽可能降低疫情对经济的影响,努力完成今年经济社会发展各项目标任务。要抓好在建项目复工和新项目开工。要稳定居民消费,发展网络消费,扩大健康类消费。要积极推动企事业单位复工复产,对受疫情影响较大企业,要在金融、用工等方面加大支持力度,帮助渡过难关。越是发生疫情,越要注意做好保障和改善民生工作,特别是要高度关注就业问题,防止出现大规模裁员。

习近平强调,中央和国家机关各部门、各单位、各在京央企和部队要积极支持配合首都疫情防控工作。有关部门要加强防疫物资统筹调配,根据北京市疫情防控需要及时投放补充。在京医疗资源、医疗力量也要建立统筹机制,在京中央单位要担负起各自疫情防控责任,带头落实各项防控措施。

丁薛祥、肖捷、赵克志和国家卫生健康委负责同志陪同考察。

让党旗高高飘扬第一线

战“疫”先锋 担当勇为

——记郸城县公安局驻宁平镇王寨行政村第一书记朱金光

记者 卢好亮 通讯员 孟令康

大年初一,郸城县公安局局长陈凤祥宣布:“所有第一书记和队员立即下乡,配合各驻村帮扶团镇抗击新冠疫情,坚决打赢疫情防控阻击战。”

接到任务后,郸城县公安局驻宁平镇王寨行政村第一书记朱金光带领队员邵涛、杨盟,匆匆道别父母、妻儿,虽万般不舍、满心愧疚,但警令如山,召必回,战必胜。

疫情防控半个多月以来,朱金光与村“两委”班子成员分组宣传、排查、登记、设卡检测,王寨行政村的每一条道路上都留下他们的脚印。

疫情防控伊始,朱金光带领驻村工作队员和村干部一起分组投入到各自然村的战斗中,借助大喇叭、宣传车、微信群及宣传资料等,及时向群众传递相关信息和科学

疫情防控措施,动员广大党员积极发挥先锋模范作用,全力以赴投入疫情防控斗争第一线。

朱金光和驻村工作队员的大无畏精神和辛勤付出感动着全村村民,得到大家的赞扬和全力配合。孙庄自然村村民崔小娟的孩子不满1岁,疫情防控以来,孩子的奶粉吃完了,她开始熬米粥喂孩子,坚定支持疫情防控工作。朱金光在疫情排查中了解这一情况后,给她的孩子送去奶粉和尿不湿,用真情和行动温暖群众。

“把你群众当家人,群众才把你当亲人,这样才能顺利开展工作,携手战胜疫情。”朱金光满怀深情地说。驻村工作队员舍弃团圆、坚守岗位的精神让村民非常感动,有的村民把准备走亲戚用的方便面、饮料、水果等送到疫情防控

点;有的村民自发成立疫情防控义务宣传队,在村里巡回宣传疫情防控知识……

王寨行政村有兄弟二人从武汉返乡,驻村工作队员排查出来后,朱金光带领队员多次到其家中走访、登记、量体温,和他们拉家常,帮他们解决实际问题,并免费送去口罩和消毒液等,多次叮嘱他们一定要和家人隔离,不要外出,不要接触其他村民,要按体温量体温、做好记录等。朱金光还联系郸城“9958青年应急救援队”的志愿者到他们家进行重点消毒,并对周边的公共场所、街道、自来水厂和疫情防控卡点进行全面消毒。兄弟俩很感动,自觉居家隔离,并在微信朋友圈带头宣传疫情防控知识,交流居家隔离体会,带动村民主动防范,全力支持疫情防控

工作。

陈凤祥到王寨行政村看望慰问时,对驻村工作队员给予高度赞扬:在这场没有硝烟的战“疫”中,你们驻村工作队以“抗击疫情、党员先行”的勇气和“众志成城,战‘疫’必胜”的决心,冲到疫情防控第一线,铸造一道疫情防控铜墙铁壁,全力确保人民群众的生命安全和身体健康,让党的旗帜高高飘扬在疫情防控第一线,你们是好样的,不愧为人民群众的忠诚卫士!

在这场战“疫”中,朱金光时刻提醒自己:“作为一名共产党员,要时时牢记共产党员的初心使命。面对突如其来的疫情,要不怕牺牲,冲锋在前,在疫情前线锤炼党性,坚守初心使命,用铮铮铁骨为人民群众筑起一道钢铁防线,坚决打赢这场疫情防控阻击战。”①6

响彻疫情防控一线的铮铮誓言

——淮阳区白楼镇刘楼村党员干部疫情防控工作纪实

记者 刘昂 通讯员 刘挺

新年伊始,一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情席卷而来,令人猝不及防。生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。

农历大年初一上午,省里召开疫情防控电视电话会议,全面部署疫情防控工作。疫情就是命令,必须与时间赛跑。孙景臣拖着疲惫的身躯又前往刘楼村,与村“两委”干部一起研究“封村”措施。邓建昌见他面容憔悴,劝他回去休息一会儿,却说:“我是一名战士,这里是我的阵地,坚守阵地是我义不容辞的责任。”连日来,他始终与村“两委”党员干部一起患难与共,全力奋战在疫情防控第一线。

“我是战士,坚守阵地是战士的使命和责任”

农历腊月二十九下午,白楼镇副镇长、驻刘楼村干部孙景臣刚刚参加完镇疫情防控指挥部紧急会议,顾不上连日工作的劳顿,马不停蹄驱车前往刘楼村,人车未到,就打电话安排村党支部书记邓建昌迅速召集村“两委”干部准备开会,传达贯彻落实会议精神,研究疫情防控措施。

农历除夕的晚上,本该是万家团圆的时刻,刘楼村干部办公室里却灯火通明,孙景臣与村“两委”干部一起加班加点统计核实湖北返乡人员信息,研究落实网格化管理及群防群治措施。他累了就晃动一下身体,困了就掐一下耳根,饿了

就泡一碗方便面,直到次日凌晨核完最后一个湖北返乡人员信息,他才回到远在县城里的家。

农历大年初一上午,省里召开疫情防控电视电话会议,全面部署疫情防控工作。疫情就是命令,必须与时间赛跑。孙景臣拖着疲惫的身躯又前往刘楼村,与村“两委”干部一起研究“封村”措施。邓建昌见他面容憔悴,劝他回去休息一会儿,却说:“我是一名战士,这里是我的阵地,坚守阵地是我义不容辞的责任。”连日来,他始终与村“两委”党员干部一起患难与共,全力奋战在疫情防控第一线。

“我是班长,是班长就要发挥‘领头雁’作用”

火车跑得快,全靠车头带。疫情发生后,邓建昌第一时间召集村“两委”干部传达上级会议精神,研究联防联控、群防群控措施,分析本村疫情防控形势。

刘楼村处在白楼、临蔡两镇交界处,是白楼镇的“北大门”,人员流动量大,村庄周围进出口多,加之受传统思想的影响,疫情防控难度大。针对这些特点,邓建昌带领村“两委”干部研究制定干部包村、党员包户等措施,实行网格化

管理,村口防控卡点落实24小时值守制度,时时处处想在前、谋在前、干在前、冲在前,守土有责、守土尽责。

连日来,面对复杂严峻的疫情防控形势,邓建昌组织全村党员干部在疫情防控第一线面对鲜红的党旗许下铮铮誓言,进一步压实责任,强化使命担当,每天组织党员干部进行排查,落实“零报告”。十多天来,他在亲人的牵挂中始终坚守在第一线,为全村党员干部树起一根标杆。有人问他,年龄也不小了,为什么还要那么拼。邓建昌掷地有声地说:“我是班长,是班长就要发挥‘领头雁’作用,始终成为群众的主心骨。”

“我是党员,是党员就要树起一面光辉旗帜”

今年76岁的刘惠民是该村一名老党员,也曾是一名乡村医生,他坚持四十年如一日,为群众上门巡诊,优良医德闻名乡里。尤其是2003年非典期间,他不顾个人安危,每天坚守在抗击非典第一线,以实际行动诠释、守护着共产党员和白衣天使的初心和使命。2009年退休后,他本可享受晚年生活,却老骥伏枥、壮心不已,被群众推

选为村监委主任、村党支部委员,继续发挥余热。

面对这次新型冠状病毒感染的肺炎疫情,刘惠民和村“两委”党员干部并肩战斗,走村入户对每户家庭的人员流动信息逐一核实填写登记,针对部分群众存在的麻痹思想和侥幸心理,主动做好防控疫情宣传,及时劝离聚众扎堆人员。村口防控卡点值班执勤人数不足、力量薄弱,他主动请缨,积极参加值班执勤,对进出本村人员详细询问登记,一站就是一天,用实际行动擦亮了共产党员的鲜亮底色。

家人心疼他,担心他身体撑不住,热心群众和村“两委”干部也试图说服他,但刘惠民却坚定地说:“我是党员,是党员就要树起一面光辉旗帜,疫情防控是我应尽的责任和义务;我又是一名医生,疫情防控我比你们有经验,我没有理由退缩。”话语铿锵,令人泪目。

疾风知劲草,烈火见真金。面对复杂严峻的疫情,刘楼村的党员干部没有一个畏惧、没有一个退缩,因为他们都有一个响亮的名字——共产党员。坚信有了他们在,鲜红的党旗就会高高飘扬在疫情防控第一线,党徽的光芒就会闪耀在疫情防控的主战场。①9

我市召开疫情防控工作问责约谈会

本报讯 (记者 杜林波) 2月10

日,针对市委书记刘继标暗访市疫情防控工作发现的问题,我市召开问责约谈会,对市经济开发区和第十一督导组进行问责约谈,市委常委、市委秘书长刘胜利,副市长秦胜军出席约谈会并讲话。

为了更好地推动我市的疫情防控工作,刘胜利强调,要进一步提高政治站位,市经济开发区和第十一督导组要时刻保持清醒头脑,充分认识疫情防控工作的艰巨性、复杂性和长期性,做好打遭遇战和持久战的准备,针对当前出现的群众侥幸心理、干部松懈思想、医护人员疲惫状态,进行再宣传、再动员、再部署。

刘胜利要求,要进一步落实好各项措施。市经济开发区和第十一督导组一定要做到“十个抓实抓细”。要把基层抓得更牢、重点盯得更紧、漏洞找

得更准、保障做得更强、责任压得更实、信心鼓得更足,确保各项措施落实到位。

刘胜利指出,要进一步严明纪律。市经济开发区和第十一督导组一定要进一步严明政治纪律和工作纪律,力戒形式主义、官僚主义,决不允许有令不行、有禁不止,决不允许推诿敷衍、拖沓应付。

据悉,当天上午,市委书记刘继标带领相关人员,对中心城区疫情防控工作进行暗访。在市经济开发区太昊路街道办事处杨脑社区卡点、杨井沿居委会卡点和淮河路街道办事处赵寨居委会卡点,发现市经济开发区疫情防控工作存在不严、不实、不细的问题。

会上,秦胜军通报了暗访中发现的问题,市经济开发区和市第十一督导组的主要负责人作了表态发言。②2

在做好疫情防控同时组织好线上教学活动

本报讯 (记者 吴继峰) 2月10日上午,

市委常委、宣传部长、市政府党组成员王少青在市教体局主要负责同志陪同下,先后到周口幼儿师范学校、周口一高、周口市第十九初级中学、文昌小学、文昌幼儿园等中心城区各级各类学校,督导检查新冠肺炎疫情防控和线上教学组织工作。

在周口幼儿师范学校,王少青一行认真查看学校卡点值班情况,并向学校负责同志了解疫情防控物资筹备情况和开学前各项应急措施制定情况。王少青指出,要加大摸排工作力度,精准掌握学生假期生活和身体情况。要安排好隔离场所,对身体出现异常情况的返校学生,落实好隔离观察措施,保证师生身体健康和生命安全。当前,周口幼儿师范

学校要在搞好疫情防控工作的同时,千方百计搞好升专各项筹备工作。

在周口一高,王少青通过手机查看了该校视频课程推送和师生线上课堂互动情况。王少青指出,周口一高这几年坚定不移打基础,矢志不渝求突破,已经到了出成绩、显效果的关键之年,一定要加强教学研讨、创新思路举措,切实搞好线上教学活动,确保学生在家也不荒废学业,在今年的高考中取得优异成绩。

王少青指出,对于各学校反映的疫情防控物资紧缺问题,教育部门要逐校统计,把时序需求上报市疫情防控指挥部统筹解决;要总结推广成功的线上教学形式和做法,以便学校间取长补短,确保所有学校都能通过线上教学活动取得更好的教学效果。①6

秸秆禁烧管控不力

两个县被市污染防治攻坚办约谈

本报讯 (记者 王晨) 2月10日上午,市污染防治攻坚办召开全市秸秆垃圾禁烧工作约谈会,对禁烧工作不力的郸城县和沈丘县进行公开约谈。

会议通报了近期全市空气质量状况、烟花爆竹禁燃禁放、秸秆禁烧等工作开展情况。会议指出了被约谈的两个县在大气污染防治秸秆垃圾禁烧工作中存在的突出环境问题。

会议要求,要认识到污染防治攻坚战是一项长期的政治任务;要认识到创建国家空气质量二级标准城市是我市坚定不移的目标;要认识到污染防治攻坚工作是细而又细、实而又实、常抓不懈的工作;要认识到疫情防控、污染防治攻坚两项工作齐抓共管;

会议强调,要扛起责任担当,严明纪律,以过硬的作风全力完成污染防治攻坚各项工作。

会上,沈丘县、郸城县的相关负责同志分别作了表态发言。②2

党旗飘扬 践行担当



面对疫情防控这场没有硝烟的战争,近日,郸城县纪委监委派驻财政局纪检监察组,组织该县财政局全体党员在党旗下宣誓,用坚决抗击疫情的实际行动,践行共产党员的初心和使命。图为宣誓现场。

记者 卢好亮 通讯员 史学杰 徐荔摄